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INTRODUCERE – hematopoieza clonală
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În cazul hematopoiezei clonale, o singură celulă sau 

o mică populație de celule stem hematopoietice 

dobândește modificări genetice sau epigenetice 

care conduc la o proliferare necontrolată și la 

formarea unei clone distincte. Acest fenomen poate 

duce la apariția unei variate game de afecțiuni, 

inclusiv malignități hematologice, ca și leucemia 

cronică mieloidă. 

Von Bonin, M., Jambor, H.K., Teipel, R. et al. Clonal hematopoiesis and its emerging 

effects on cellular therapies. Leukemia 35, 2752–2758 (2021).



INTRODUCERE – leucemia cronică mieloidă
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Leucemia cronică mieloidă reprezintă o afecțiune hematologică 

malignă caracterizată prin proliferarea excesivă și anormală a 

celulelor mieloide în măduva osoasă, sânge periferic și alte țesuturi 

hematopoietice. Această formă de leucemie face parte din 

categoria bolilor mieloproliferative cronice, având un curs evolutiv 

mai lent în comparație cu alte tipuri de leucemii. Un aspect 

definitoriu al leucemiei cronice mieloide este prezența cromozomului 

Philadelphia, rezultat dintr-o translocație între cromozomul 9 și 22.

ASH image biobank



OBIECTIVUL STUDIULUI
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modelarea matematică a hematopoiezei clonale în contextul leucemiei cronice mieloide 



REZULTATE PRELIMINARE
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- elaborarea unui model de bază matematic de proliferare a celulelor leucemice in raport cu celulele hematopoietice normale și 
pentru descrierea dinamicii celulare în compartimentul celulelor primitive stem
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- pornind de la modelul de bază s-a 

elaborat un model matematic complex de 

evoluție clonală în leucemia mieloidă cronică 

care să ia în considerare toate elementele 

de hematopoieză incluzând constante 

separate pentru diviziune 

simetrică/asimetrică, diferențiere 

granulocitară, apoptoză, luând în 

considerare și starea activă/inactivă a 

celulelor stem normale/leucemice.
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Leucemia cronică mieloidă prezintă trei faze 

clinice, cea cronică cu evoluție lentă, cea 

accelerată și acută sau blastică care se 

comportă asemenea unei leucemii acute 

mieloide. 

→ elaborarea unui model de hematopoieză 

clonală care să simuleze aceste faze ale 

leucemiei



DISEMINAREA REZULTATELOR
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PERSPECTIVE PENTRU VIITOR
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- optimalizarea modelului de hematopoieză clonală

- medicină translațională --> corelarea modelului cu observațiile clinice

- scop final: predictibilitatea evoluției leucemiei cronice mieloide în clinică



VĂ MULȚUMESC!
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